
  
A 543 li hem de restar 286. 

La xifra de dalt és la 
quantitat que tenim. 

 La xifra de baix és la que 
perdem (restem, agafem…) 

1.- Descomponem .  
Agafem els nombres de la 

xifra de dalt. 

  
2.- Ara agafem el material 
corresponent de les Unitats, 
Desenes i Centenes. 

3.- A 3 Unitats n’hi hem de 
treure 6, ….UPS!... No es 
poooooot!!!!! 

  
4.- Demanem ajuda a les 
Desenes. 
 Les Desenes li deixen una 
Desena a les Unitats. 

5.- Desfem la Desena i la 
convertim en 10 Unitats. 

  



  
6.- Ara ja podem treure 6 
Unitats. 

7.-Ja no tenim 3 unitats, 
ens en  queden 7 . 

 

8.- A 3 Desenes ( abans eren 
4 ) n’hi hem de treure 8, 
….UPS!... No es poooooot!!!!! 

  
9.- Demanem ajuda a les 
Centenes. 
 Les Centenes li deixen una 
Centena a les Desenes. 

10.-  Desfem la Centena i la 
convertim en 10 Desenes. 

  
11.- Ara ja podem treure 8  12.-Ja no tenim 4 Desenes, 

ens en  queden 5 . 



  
13.- A 4 Centenes  (abans 
eren 5) n’hi hem de treure 2.  

14.-Ens queden 2 Centenes . 

  
15.- Ja podem escriure el resultat. 



	


